

# SZARVASI ÚJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Lapzárta éjjel 1 órakor.

Felelős szerkesztő:  
**DR TOKAY LÁSZLÓ**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZARVAS, HORTHY MIKLÓS-UT 9. SZÁM  
Telefonszám: 6.

## Nyomában vannak az Atlantique gyujtogaíainak

Párisból jelentik. A Matin úgy tudja, hogy az Atlantique óceánjáró tűszerencsétlenségének ügyében kiküldött szakértőbizottság váratlan döntése, amellyel az ügyet még a vizsgálat teljes befejezése előtt az ügyészség elé utalta, határozott és súlyos személyi gyanúkok felfedezésének tudható be. A bizottság tagjai nagy titoktartást tanúsítanak az ügyben, a lap mégis tudni véli, hogy a tetteseket felbujtók bérelték fel, akiknek érdekében állott, hogy a délamerikai tengeri vonalon Franciaország fensőbbiségét aláaknázzák.

## A csabai Exelsior harisnya-gyárban sztrájk ütött ki

A gyár 10 százalékkal szállította le a munkabérekét, majd később visszavonta a bérleszállítást, de a gyárvezetőség kijelentette, hogy a munkások egyrészét szabadságoltatja. A munkások ezt nem voltak hajlandók tudomásul venni és sztrájkba léptek.

## Jól sikerült a Kereskedelmi Alkalmazottak előadása

Hosszas előkészületek után vasárnap zajlott le mintegy 300 főnyi közönség előtt nagy sikert aratva, a Szarvasi Kereskedő Alkalmazottak Egyesületének műkedvelő előadása. Az előadáson színrekerült a „Juhászlegény, szegény juhászlegény” című 3 felvonásos operett, amelyben a férfi főszerepet a közismert nótás fiú, Bankó Pál játszotta nagy hatással. A női főszerepben Szabegyinszky Erzsébet kellemes nótázása nagyon tetszett. Ki kell emelnünk a hölgykoszorút, amely jól betanult táncait nagy tetszéssel mutatta be. Nagy sikert aratott a falu bolondját élethűen megjátszó Lászlóffy, aki mondhatnók, a legtöbb tapsot kapta. Jól begyakorolt és a színpad titkait jól ismerő szereplőnek mutatkozott Zamba Mihály. Az előadás valamennyi szereplőjét fel kellene sorolnunk és mindegyikről külön-külön kellene írni dicsőítőleg, mert valamennyien tudásuk legjavát nyújtották. Orosz Iván jól rendezett. Az előadást tánc követte, amely a késő reggeli órákig tartott.

## Apponyi gróf meghalt

**Genfi jelentés szerint Apponyi Albert gróf délután 4 óra 20 p.-kor kiszünetelt.**

A Magyar képviselőház elnöke tegnap háromnegyed 6 órára pártközi értekezletre hívta össze a képviselőket, melyen elhatározták, hogy a legközelebbi ülést Apponyi emlékének szentelik.

Állapotáról a legutolsó orvosi bulettin a következő volt:

„Anélkül, hogy újabb komplikációkat állapítanánk meg, gróf Apponyi Albert betegségében tegnap este óta nem állott be javulás. A beteg megőrizte szellemi frissességét, de fizikai ereje csökkent. 1933. február 7. 10 óra. Dr. Bickel és dr. Bourdillon.”

Bickel dr. a kitűnő specialista a szűkszavu orvosi jelentésben túl Apponyi Albert gróf állapotáról a következőket mondotta:

— Természetes, hogy ilyen súlyos napok után a szervezet a végtelenségig legyengült.

## A pénzügyminiszter jelentést tesz a parlamentnek a belső kölcsön felhasználásáról

A pénzügyminiszter a képviselőház legutóbbi ülésén törvényjavaslatot nyújtott be az állami kölcsön felvételéről, amelyet előzetes tárgyalás és jelentéstétel céljából kiadtak a képviselőház pénzügyi bizottságának. A javaslat szerint a pénzügyminiszter felhatalmazást kap arra, hogy az államháztartás folyó költségvetéséi évbéli egyensúlyának biztosítására az egyes közmunkák költségeinek fedezésére

összesen mintegy 110 millió aranypengőt eredményező kölcsönt vehessen fel,

bemutatóra szóló kamatozó pénztárjegyek vagy kincstári váltók ellenében, avagy esetleg más hitelműveletek útján. A kölcsöntőke és kamatai minden eddigi és ezután adó, illeték vagy egyéb közterhek alól mentesek. A kölcsönből foganatosított közmunkának kölcsöneit az állami zárszámadásban az államháztartás egyéb kiadásaitól elkülönítve kell elszámolni és

az évi zárszámadás kapcsán a pénzügyminiszter köteles jelentést tenni az országgyűlésnek a felhatalmazás alapján felvett kölcsön összegéről s annak felhasználásáról.

Együttal felhatalmazást kap a pénzügyminiszter, hogy a transzfermoratóriumról szóló rendelet alapján a Nemzeti Banknál a külföldi hitelezők alapjába már letett, vagy ezután leteendő összegeket a 110 millió aranypengő kölcsönösszeg keretén belül a megjelölt címletekkel helyettesíthesse.

A kölcsön felvétele az államháztartás folyó kiadásainak teljesíthetése céljából elkerülhetetlenül szükségessé vált, minthogy a költségvetési év első felével szemben a második felév kezelése, különösen az üzemeknél, előreláthatólag kedvezőtlenül alakul.

A kölcsönből nyernek továbbá fedezetet a közmunkák is. Ezekre a közmunkákra a fedezetet a pénzügyminiszter elsősorban a gyárpar, a nagybirtokososztály és más arra alkalmas gazdasági tényezők útján kívánja igénybe venni. A fedezet másik részét a transzferalapba eddig befizetett és ezután befizetendő összegekből veszik igénybe.

Ezekből az összegekből a költségvetési hiány fedezésére ilyen módon legfeljebb 50 millió pen-

gőt fog a pénzügyminiszter igénybe venni.

Az új kölcsön felvételére vonatkozó törvényhozási felhatalmazás nem érinti azt a korábbi felhatalmazást, amelynek alapján a pénzügyminiszter az állami illetékhátralékokveteléseirejéig időről-időre a szükséghez képest kamatozó pénztárjegyeket vagy kincstári váltókat adhat ki és tarthat forgalomban.

## A volt kereskedelmisták febr. 18-i műsoros estélye

Február 18-án minden tekintetben sokat ígérő kedves estélyben lesz része a szarvasi nagy közönségnek. Ekkor tartja meg a helyi kereskedelmi iskola volt növendékserege a gróf Bolza Pálné Leányegylet tagjainak közreműködésével nagyszabású műsoros táncestélyét. A műsorral már elkészültek a szereplők. A meghívók egy-két napon belül küldetnek szét.

Az estély rendezősege felkéri az érdeklődő közönséget, hogy a jegyek iránt mielőbb intézkedni szíveskedjenek, mert sajnálattal venné, ha a késés miatt egyesek kívánalmait nem tudná teljesíteni. Jegyek előre válthatók Wágner Géza gimn. tanárnál. Páholyjegy 6 személyre 9 pengő. Foldszint az első 8 sor 1 P 50 fillér, a többi sorok 1 pengő. Tanulóijegy 50 fillér. A jegyek a táncmulatságra is érvényesek.

## Hajsza az Irja hadnagy szerzőjének merénylője után

A bécsi rendőrség erélyesen nyomoz a titokzatos merénylő ellen, aki szombaton több törzsurást ejtett Meller Rózsán, a magyar származású írónőn. A tettesnek azonban egyelőre nyoma sincsen. Miután a merénylő a támadás alkalmával nemzeti szocialista jelszavakat hangoztatott, maguk a nemzeti szocialisták nyilatkozatot adtak ki, amelyben kijelentik, hogy a merénylő nem tarthat a párthoz és valószínűleg elmebeteg. Az Irja hadnagy szerzőjének állapotában egyébként hétfőre javulás állott be. Meller Rózsán azonban egyelőre nem folytathatja orvosi munkáját, mert a merénylőtől idegrázkódást kapott és hosszabb ideig kell pihennie.

## Érdekes örökösödési ügy Békéscsabán

Békéscsabán egy fantasztikus ösz-szegü örökségről beszélnek manapság mindenütt, amelyet állítólag dr. Antal Gyula János békéscsabai közjegyző és Dely István szombathelyi Máv. főtiszt örökölték. Az örökség 80 millió dollárra rug. Az örökgyó egy Magyarországról Amerikába szakadt s ott dús gazdaggá lett gyáros Pintér Enoch. Az ügyre vonatkozólag az érdekeltek a következőket mondják: A fír teljesen megfelel a valóságnak s a nagy örökség várományosa tényleg a két fentemlített egyén. Pintér életéről az alábbiakban számolunk be. 1893-ban vándorolt ki Pintér Simon, mint közönséges vasesztergályos, szorgalmával s később ügyes üzleti fogásokkal a kezdő kis tőkét annyira megsokszorozta, hogy halálakor egyetlen fiára Enochra 6 gyáron kívül, négy new-yorki felhőkarcoló, mintegy 30 millió dollár készpénz s rengeteg Pacific részvény maradt. Most halt meg teljesen örökös nélkül Enoch s közelebbi örökösök híján a fentemlített 2 emberé lesz a mesés értékű vagyon.

## Nagy szegénységbe jutott Gyula város

A gyulai munkanélküliek hétfőn küldöttségileg kérték a város polgármesterétől a városi munkálatok megindítását. A polgármester válaszában sajnálkozva közölte, hogy még a város tisztviselőit sem tudják kifizetni, így egyelőre nem kerülhet sor semmiféle munkára. A küldöttség elhatározta, hogy a kormány előtt tárja föl a gyulaiak súlyos helyzetét.

## Hamis tanuzás miatt elitelték dr. Bárány orosházi ügyvédet

Ismeretes, hogy ezelőtt 3 évvel a szegedi kir. Tábla hamis tanuzás miatt vádat emelt dr. Bárány Aladár orosházi ügyvéd ellen, aki egy polgári perben tanuként szerepelt s vallomását esküvel is megerősítette, a vallomásról később megállapítást nyert, hogy valótlan s ennek alapján emelték a vádat s az ügyet áttették a gyulai ügyészségre. A vádat az ügyészség nem vállalta s az ügyben a Törvényszék megszüntető végzést hozott. Fehér Lajos az egyik peres fél dr. Marik Dénes ügyvédet bízta meg a váddal, aki azt vállalta is. Most tárgyalta a gyulai törvényszék büntető tanácsa az ügyet, a főtárgyalás adatai alapján a vád képviselőjét elvállalta s a vádlott marasztalását indítványozza. A tanuk meghallgatása után a bíróság bűnösnek mondotta ki az ügyvédet hamis tanuzásért és ezért 100 pengő pénzbüntetésre ítélték. A felek felebbezték.

## Agyonlőtték a zágrábi fifkosrendőrség főnökét

Zágrábban a politikai elnyomatás okozta elkeseredés vasárnap véres merényletbe vezetett.

Vacek Alajos, a fifkosrendőrség főfelügyelője az egyik kávéházban igazoltatni akart két fiatalembert. Amint asztalukhoz lépett,

**az egyik férfi, Csurics nevű, revolvert rántott és agyonlőtte a főfelügyelőt, azután pedig saját magát. Társát letartóztatták.**

Megírtuk, hogy többek közt letartóztatták Trumbics volt külügyminisztert is.

Trumbicsot a rendőrségre vit-

ték, ahol kihallgatása során ájultan esett össze.

A horvát, bosnyák és szlovén pártvezérek után most már a diktatúra-ellenes szerb vezető politikusok letartóztatására került a sor.

Belgrádi hírek szerint, ha mindezek ellenére is kudarcot vallana a kormány a választásokon, — mint ahogy az az 1931. évi választások alkalmával történt, amikor a lakosság túlnyomó része tüntetőleg tartózkodott a szavazástól, — úgy a kormány lemond és megszünteti a diktatúrát.

## Egy napszámos megölte két kis gyermekét

Szörnyű gyermekgyilkosságot lepleztek le a hevesmegyei Felsőtárkány községben. Kakuk András 33 éves napszámos borzalmas kegyetlenséggel halálra kintozta 5 hónapos kisgyermekét és

**amikor csendőrkékre került, egy már előbb elkövetett gyermekgyilkosság is rábizonyult a kegyetlen apára.**

Néhány nappal ezelőtt Kakuk András 5 hónapos leánygyermeké meghalt. A fiatal napszámos úgy jelentette be a halálozást, hogy a kislány bélhurutban pusztult el és betegségét a községi orvos állapította meg. Ugyanekkor azonban névtelen levél érkezett a csendőrségre, amely közölte, hogy

**a kisleány nem természetes halállal mult ki, hanem az apa gyilkolta meg.**

A csendőrség jelentette a gyanus halálozást az egrü ügyészségnek, amely nem adta meg a temetési engedélyt, hanem elrendelte a kisgyermek holttestének felboncolását. A boncolásnál általános meglepetésre kiderült, hogy a kislány halálát fuladás okozta. A csendőrség vallatóra fogta az apát és ekkor kibontakozott egész valójában a borzalmas kettősgyermekgyilkosság.

Kakuk András rideg nyugalommal vallotta be, hogy még gyermekük születése előtt kijelentette a feleségének, hogy a gyermeket születése után meggyilkolja. Hiába volt a felesége minden könyörgése, amikor

öt hónappal ezelőtt a leánycsecsemő megszületett, elvette az anyától és a szoba hideg földjére tette, azt remélve, hogy majd megfázik és elpusztul. A kislány erős szervezete kibírta a kínzást, mire

**jéghideg vízben kezdte füröszteni a szerencsétlen gyermeket.**

Amikor a felesége a többszöri hidegvízben való fürdetést megakart akadályozni — saját vallomása szerint — durván rátámadt az asszonyra és őt is meggyilkolással fenyegette meg.

Öt hónapi állandó hidegvízben való fürdetés után a kisgyermek bélhurutot kapott. Kakuk András ekkor, hogy elterelje magafelől az esetleges gyanút, orvoshoz vitte a kislányt. Az orvos gondos ápolást rendelt el és orvosságot írt a kislány számára. A lelketlen ember nem csináltatta meg az orvosságot, sőt tovább is fürdette a jéghideg vízben gyermekét, majd pedig látva, hogy a **kislány szervezete továbbra is bírja a szenvedést, megfojtotta a szegény kis gyermeket.**

Kihallgatásakor bevallotta még azt is a gonoszlelkű apa, hogy egy esztendővel ezelőtt első gyermeküket is ő gyilkolta meg, mákhéjból kifőzött mérges folyadékkal.

A csendőrség a szörnyű vallomás után Kakuk Andrást letartóztatta és átadta az egrü ügyészségnek. Az ügyészség előre megfontolt kettősgyilkossággal vádolja majd a törvényszék előtt a lelketlen apát.

## Elitelt kommunista izgatók

A budapesti törvényszék hétfőn újabb kommunista ügyét tárgyalta. A vádirat szerint Csillag Pál villanyszerelő segéd és társai a kommunista magyarországi pártjának megszervezésén dolgoztak és kommunista iratokat terjesztettek. Simon Jolán magánhivatalnoknő megbízta Rosenberg Sándor textilkereskedő segédet, hogy vörös krétával kommunista jelszavakat írjon a külvárosi házak falára. A vádirat szerint hasonló

szerepet töltött be Krausz Jolán elárúsító is. A törvényszék Csillag Pált 5 hónapi fogházra, Rosenberg Sándort és Krausz Jolánt 3—3 hónapi fogházra, Simon Jolánt pedig 6 hónapi fogházra ítélte. Két vádlottat fölmentettek.

## Ne nagyitson

otthon, mert rajzminták nagyítását, kissebbitését és áttervezését olcsón vállalja

**VITÁLIS ILONA**  
okl. t. íparművész.

## Élethalál-harc a mérges kigyókkal

A boszniai Banjalukában egy Panic nevű kötőrő a kőbányában 85 mérges kigyót ütött agyon. A kigyók súlya husz kiló volt. Panic akkor akadt a kigyókra, amikor hatalmas kötőböt fejtett ki, amelyet meg akart munkálni. Az állatok téli álmukat aludták, de felébredtek, amikor megzavarták őket és megtámadták Panicot és társait, akik csak nagynemenzen tudtak végezni a veszedelmes állatokkal.

## Késelés a szegedi alsótanyán

A szegedi alsótanyán szombaton reggel, a hajnali órákban hazafelé tartott Illés Mihály 19 éves legény, aki már hosszabb idő óta haragban volt Dinnyés Péterrel. Összetalálkoztak és szóváltás keletkezett közöttük, melynek során Dinnyés kést vett elő és több helyen megszurta Illést. Vértelvényre találtak rá és bevitték a szegedi kórházba. Állapota súlyos.

## A csavargó pipájától lángba borult az istálló

Szálás Áron szolnokmegyei tiszakürti református lelkész házában tűz ütött ki. A tüzoltók erőteljes munkával néhány óra alatt elfojtották a lángokat. A csendőrség megállapította, hogy a lelkész napokon át menedéket adott istállójában Tatár István csavargónak. Tatár szombaton ittas állapotban ment be az istállóba, ahol égő pipával a szájában elaludt. A menekülő csavargót a község határában fogták el. Letartóztatták és gondatlanságból okozott bűncselekményért följelentették a szolnoki ügyészségen.

## Öngyilkos lett a menedék- helyre jutott báró

A bécsi előkelő társaságban egykor jólismert és valamikor nagyon gazdag Mertens Gusztáv báró öngyilkosságot követett el. Mertens báró a bécsi Operával szemben levő Henrik-udvar kapualjában főbelőtte magát. Felesége született Forgách grófnő volt, gróf Forgách volt belgrádi osztrák-magyar követ unokanővére. Mertens báró két hónappal ezelőtt feleségével kétágyas szobában lakott a lajzi menedékhelyen. Mikor azonban a felesége meghalt, ott kellett hagynia a szobáját, hogy beköltözzék egy harmincágyas nagyterembe. Mertens e fölött való elkeseredésében követette el az öngyilkosságot.

Kardos-dulóban 2 kishold kitűnő minőségű szántóföld igen olcsó áron eladó. Érdeklődni dr. Keszt Ámin ügyvédnél lehet.

## Makóra ment Szarvasról Bársony Kamaraszínháza

Vasárnap este játszott utoljára Szarvason Bársony Aladár Magyar Játékszin Kamaraszínháza. Tegnap reggel Makóra utaztak. Ez a legfiatalabb staggione rövid pályája alatt is nagy sikereket könyvelhet el, Bársony igazgató személyében kitűnő vezető áll az élen, aki szervezni, igazgatni, fegyelmezni egyaránt jól tud, A vidéki prózai színjátszás szerény anyagi eszközei mellett megtalálta a módját annak, miként lehet művészi effektusokkal bővelkedően színpadot összeállítani. Társulatát elsőrendű erőkből állította össze. Egy egy előadása, mint például a Kaméliás hölgy é, a fővárosi színházak előadásainak nivójától csak legfeljebb scénikai hatásokban marad el. Ez a társulat alkalmas arra, hogy az egykori híres vidéki színjátszást a jelenben reprezentálja.

## A csabai iparosok tiltakoznak az új OTI rendeletek ellen

A békéscsabai ipartestület hétfőn rendkívüli közgyűlésén tárgyalta az OTI újabb rendeleteit és egyhangúlag tiltakozott a 20 filléres betéglap és a 30 filléres vénydíj ellen. Végül elhatározták az iparosok, hogy Bud János volt minisztert, a kerület képviselőjét kéri fel, hogy az iparosok sérelmeire orvoslást keressen.

## Beszámoló a Szakmáry Képszalon Luther Árvaház- ban levő kiállításáról

II.

A kiállításon levő szebbnél, szebb képek valóban megérdemlik a nagyfokú érdeklődést, amit a kiállítás első két napján tapasztaltunk. Kárpáthy Jenő „Dunarészlet“, Vigh Bertalan „Szégyenlős bakfis“, Gergely Imre „Velencei laguna“, Iványi Grunvald Béla „Jákói falurészlet“, Horváth G. Andor „Havas ut, Naplemente“, Komáromi Katz Endre „Műteremsarok“, Stornó Miksa „Interiur a Stornó-muzeumból“, Juszko Béla „Hortobágyi halastónál“, Viski János „Terelés“, „Brazíliai gulyások“, Csatány Béla „Mezőkövesdi számadó“, „A kisczasszony“, v. Sashegyi Kálmán „Vadkacsahuzás“, „Patak az erdőn“, Bazsik „Falusi udvar“ című képei mind feltétlen figyelmet érdemlő alkotások. A kiállítás vezetői rendkívül előnyös fizetési feltételekkel könnyítik a vásárlást, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között módot tudjanak adni a műpártoló közönségnek a vásárlásra. Mi reméljük, hogy a kiállítás még a mai viszonyok között is meghozza a szerény anyagi sikert is az erkölcsieken kívül. A szarvasi uri lakások pedig egy pár szép művészi képpel lesznek gazdagabbak.

# HIREK

**Gyógyszertári inspekción.** Az éjjeli és vasárnap délutáni szolgálatot Szarvason február hónapban Farkas Antal János gyógyszerháza tartja.

**Személyi hír.** Dr. Lux Sándort, a Szarvason közismert s közszerepetnek örvendő sebész-orvost, Zirci kórházi főorvossá nevezték. Ugyancsak ott megkapta a járási főorvosi állást is. Sajnáljuk távozását, sikeréhez gratulálunk.

**Békéscsabán vendégszerepel 15-én Guglielmetti Anna Mária.** A békéscsabai városi színháznak igen előkelő vendége lesz februárban. A világhírű koloratur énekesnő Guglielmetti Anna Mária fog lejönni s egy hangverseny keretében fog személyesen is bemutatkozni a csabai s a környéki közönségnek. A hangverseny iránt o'ly nagy az érdeklődés, hogy alig van már hely amelyet előjegyzés útján le ne foglaltak volna.

**Szobrot kap Szegeden Klebelsberg.** A Városok Kulturális Szövetségének debreceni ülésén egyhangúlag elhatározták, hogy országos mozgalommal fogják indítani, Klebelsberg Kunó gróf volt kultuszminiszter szobrának felállítását érdekében. A gyűlésen kimondották továbbá, hogy a szobrot Szegeden fogják felállítani.

**Megyei ülések.** A vármegye közgyűlése február 7-én, a közigazgatási bíróság 13-án, a törvényhatósági bizottság pedig február 25-én ül össze. A vármegye első ülése iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

**Felhívás!** Megvettem Nótári István vegyeskereskedését, hitelezőit felhívom, hogy követeléseiket nálam 3 napon belül jelentsék be annál is inkább mert későbbben je'entkezők igényeit figye'embe nem veszem. Weszter Béla.

**Ha jó kedve van,  
tartogassa a Levente-bálra!**

**Fűtse be** szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki ismeretlen szénre, fára. **Hontbynál** nyugodtan vásárolhat. Ezért tegyen egy próbarendelést. Haviár Dani-utca 83.

**Hallgassa meg az  
OLYMPIKON**

4+1 csöves **DINAMIKUS** hangszóróval  
egybeépített

**rádiót**  
az **Árpád éttermében**

Szállítja: **DANKÓ** műszerész.

Árvaház.

Kossuth-tér.

**Földmives Gazdaköri Szövetkezet,  
Gyöngyös.**

**PRIMA HEGYI BOROK** vasaton 25 liter-től. Postán is küldünk 15 litert 6 filléres felárral. Ingyen kölcsönhordók. Fehér vagy siller 24 f. rizling, leányka, ezerjő, furmint, kádár, burgundi 34 f. édes peccsenye vagy muskotály 42 f. literenként. **Gyógyborok:** Édes muskotály, aszu, fehér, vagy vörös édes csemege aszu 80 f. törköly pálinka 1-90 P. literenként. — Vajbab vetőmag, fekete vagy sárga szemű, garantált szájkátlán, exportképes vajbábó terem, kg-ként 80 fillér.

**Elvesztette szemvilágát a havas portól.** Hunya Lajos 47 éves endrődi lakos a napokban szánfogatgal haladt a havas uton. Hajtás közben a ló, szemébe csapta a havas port. A szerencsétlen ember azóta nem lát. Kórházba szállították, ahol azóta még nem nyerte vissza szeme világát.

**Véres szerencsétlenség az országúton.** A Ceglédről Budapestre vezető országúton Hajba Pál fuvaros lovai megbokrosodtak egy szembejövő automobil túlköléséltől. Elragadták a szekeret, nekivitték egy kilométerkönek és Hajba nagy ivben repült ki a kocsiból. Esmé'et'en állapotban találtak rá órákkal később. Beszállították a kórházba. Állapota é'etveszélyes.

**Két gyermek fosztogatta a kecskeméti templomokat.** A kecskeméti nagytemplomban elkövetett szoborrablás ügyében a rendőrség befejezte a nyomozást. A lopást egy 14 éves leány és egy 13 éves fiu követte el. Mindketten az állami gyermekmenhelyből nevelésre kiadott gyermekek. Lakásukon egyéb lopott templomi tárgyakat is találtak.

**Szabályozták a kereskedők végeladásait és kiadásait.** A végkiadásait és végeladást szabályozza a kereskedelmi miniszter legújabb rendelete. Aki végeladást, kiadásait hirdet, engedélyt kell kérnie, tilos az árukat a rendes üzleti forgalmon kívül eső eredetűeknek (partie áru eladása stb.) feltüntetni. Ezzel szemben mindenkinek joga van évenként 15 napig alkalmi kiadásait rendezni idényvégi áruiból.

**Meghalt a koporsóban alvó jászberényi öregasszony.** Különc öregasszony, özvegy Szabó Sámuelné, Szőke Mária, hirt meg most Jászberényben. Szabóné tíz évvel ezelőtt drága ércokorsót rendelt magának nehéz szemfedővel és selyempárnákkal és azt felállította a hálószobájában. Sokszor dicsekedett azaz, hogyha szűkösen is él, rokonnainak nem kell gondoskodniok a temetésről. Az éjszakát gyakran a koporsóban aludta át. A selyemszemfedőt és párnákat az egerek már régen megrágták, de az ércokorsó sértetlenül maradt. Halála után 12.000 pengős be'etkönyvet találtak az öregasszony hagyatékában. Utolsó kívánsága szerint nagy papi segédlettel temették el.

**Huszonhat szarvasmarha tűzhalála.** Tiszanoff határában a báró Schilling-majornban egy tehénistálló kigyulladt és teljesen leégett. Az istállóban levő 32 tehén közül 26 elpusztult. A tüzet Sipos Miklós guyas gondatlanisága okozta.

**Kétezer éves aranyrudat találtak Debrecenben.** B. Kis György 38 éves debreceni erdőtelepítő munkás hétfőn délben egy 22 dekás, 40 centiméter hosszúságú szinaranyrudat szolgáltatott be a rendőrségen. Elmondta, hogy az aranyat tuskózás közben találta az erdőben, mintegy 30—40 centiméternyi mélységben. Az első vizsgálat szerint a rud körülbelül kétezer éves, értéke pedig ezer pengő. Az összeg egyharmadát B. Kis György kapja, mint megtaláló.

## KONDOROSI HIREK

**Műkedvelő előadás.** Az Orsz. Stefánia Szövetség kondorosi fiókjá f. hó 5-én a »Csárda« disztermében műkedvelő előadást rendezett. A szereplők mindnyájan — kivétel nélkül — kifogástalanul szerepeltek. A szép számu közönség teljes elismerését kiérdemelték.

**A kondorosi fogy. és értékesítő szövetkezet felügyelő bizottsága elnökévé** Velky Bélát, alelnökké Csókássy Károlyt választotta meg.

**Félévi iskola látogatás.** A kondorosi ev. egyházi iskolákban a szokásos félévi vizsgák f. hó 6 és 7-én tartattak meg.

**Ön nem hiszi el?...**

Győződjék meg kirakatomban olcsó árainról. Szervizek, izléses és olcsó ajándéktárgyak egyedüli nagy rak-tára. Képkerekezések. Modern keret-écek. Valódi kölni BLONDEL-keretek eredeti gyári áron.

**Épületüvegezés  
a legolcsóbban!**

**Gross Sándor**  
üveg-, porcellán- és keretezőüzlete.  
Piac-tér. Piac-tér.

# Rádió

Szerda, február 8.

9.15: Hangverseny.

Közben hírek.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: Szmirnoff Szergej orosz bala-lajka zenekarának hangversenye. Közreműködik Gorcseff Szergej.

Közben hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30: A rádió diákfélőrája.

4: Székely Vladimír előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5.30: Szórakoztató zene. A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye.

6: Olasz nyelvoktatás.

6.45: győri Vörös Misi és csiányzenekarának hangversenye.

7.45: Munkásfélőra.

8.15: A Székesfővárosi Énekkar 20 éves fennállása alkalmából Mozart: Nagy c-moll miséjének előadását a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik Guglielmetti Anna Mária, Báthy Anna, Leurisín Lajos, Losonczy György.

10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd: Rózsavölgyi gramofonhangverseny.

## Iróházpusztai

### CSEM EGESÁJT

izletes és olcsó.

Kérje minden fűszerüzletben.

## Gyümölcsfák téli ápolása

miniszteri rendelet értelmében kötelező. Ápoláshoz szükséges permetező anyag, valamint házilag előállítható permetező anyaghoz szükséges olcsó szerek jutányosan beszerezhetők

### Kovácsik Pál

fűszerkereskedőnél. — Permetezőgép kölcsön kapható.

## Tüzifa, köszén

és mindennemű tüzelőanyag előnyös fizetési feltételek mellett

beszerézhető

HOL?

## Schlesingernél!!

II. ker., Hunyadi-utca 18.

Telefon 97.

## Árpád szálloda

kávéház és étterem

a város központjában. — Tiszta szobák, közismert jó konyha.

Kereskedelmi utazóknak kedvezmény.

Telefon 28.

Telefon 28.

## Szenzációs ajándék

a Sztrehovszky-cég vevőinek.

Minden nagyrabecsült vevőnek már 10 pengős vásárlás esetén 1000 PENGŐS ÉLETBIZTOSÍTÁSI KÖTVÉNYT adok teljesen díjmentesen.

Ezzel szemben áraitam, a nehéz helyzethez mérten mélyen leszállítottam. Dusan felszerelt raktárral rendelkezem: RÁDIÓK, KERÉKPÁROK, CSILLÁROK, VILLANYSZERELÉSI ANYAGOK, IZZÓK, VARRÓGÉPEK. Mindezek javítását szakszerűen, jótállással végzem. Iró-gépjavitást vállallok.

SZTREHOVSZKY M. cég Szarvas,  
Telefon 59. Piac tér.

**Értesítés.** Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a

„Központ“ szállodát és éttermet

átvettem, — **Jelszavam:** A legfigyelmesebb kiszolgálás mellett mindenben a mai viszonyoknak megfelelő árak,

Szíves támogatást kér **Wigner Sándor** vendéglős.

**A Szarvasi Ujság**  
hírszolgálatára megbízható.

## BÁRÁNY BÉLA

vas-, szerszám-, műszaki- és háztartási-cikkek kereskedése.

Megbízható áruk,

olcsó árak, gyors és

pontos kiszolgálás.

Telefonszám: 120.

Alapítva 1859.

## Apróhirdetések.

Apróhirdetések díjszabása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

II. ker. Kossuth Lajos utca 53 sz. alatt modern 2 szobás udvari lakás kiadó. Felvilágosítást ad Dr. Melis János ugyanott.

Motorcsónak potom árért eladó Garay vaskereskedőnél.

A Szarvasi Ujság kihordót keres fix fizetéssel. Jelentkezni I. ker. 9. szám alatt a hiadóhivatásban.

## Időjárás

1933. február 7.

(A szarvasi meteorológiai állomás jelentése.)

Déli hőmérséklet 1 óra 30 p.	+8.9 C
Reggeli " 6 óra 30 p.	+4.1 C
Levegő relatív nedvessége	65%
Borultság reggel	30%
" délben	90%
Légnyomás reggel	751.8 mm
" délben	752.2 mm
Csapadék	nyomokban
Hóréteg reggel 6 ó. 30 p.	nyomokban
Szélirány reggel	északnyugat
" délben	délkelet

Továbbra is enyhe, de nyugat felől újból felhőssé és csapadékosá váló idő.

## Közgazdaság

Gyenge volt a keddi piac

A keddi piac gyengeségére elsősorban az utak járhatatlansága nagy befolyással volt. A gabonapiacra alig kötöttek üzletet. A tegnapi piac baromfi nagybani bevásárló árai: tojás darabja 7—7.5 fillér, tyúk P 90—1.00, csirke P 1.00—1.05, kacs liba P 1.00—1.10, pulyka P 0.60—0.85 kilogramonként. Irányzat lanya.

**A helybeli gabonapiac árai**

Buza 9—13.80 P, tengeri 5.20—5.50 P, árpa 7—7.20 P, zab 6.00—6.50 P, tökmag 17.50 P, lucerna 90—100 P, 100 kg-ként.

Irányzat lanya.

**A Szarvasi Ujság ingyen** közli mindazokat a hirdetések, amelyeknek tárgya munkások felvétele, vagy bármilyen munkaadóknak nyújtása a munkaadók részéről.

Felelős kiadó és laptulajdonos:  
Dr. TOKAY LÁSZLÓ.

Nyomatott Demarcsik Ferenc  
»Oroszházi Friss Hírek« könyvnyomdájában.